
PTUJSKI PIERUTNINM?

informacije
Številka 8 — oktober 1993

Bodite pozorni!

Certifikati so tu! Poštarji jih že prinašajo. 
Kam jih bomo vložili!?

Perutnina je v postopku intenzivnih priprav na lastninsko preobliko
vanje. Lastninila se bo po Zakonu o zadrugah. Za notranjo razdelitev 
delnic bo na voljo okoli 11% vrednosti podjetja, razlika do 20% bo 
ostala za notranji odkup delnic.
Certifikate je možno vložiti do 31. decembra 1994, zato se ne prena
glite. O vsem vas bomo sprotno obveščali, vendar pozorno poglejte 
tudi to številko Informacij.

Te dni spremljamo o certifikatih veliko informa
cij na televiziji, po radiju in v časopisju. Najbrž pa 
ne bo odveč, če tudi v Informacijah razložimo ne
katere stvari, zlasti za tiste, ki nimajo možnosti ali 
časa zadev spremljati drugod. O tej problematiki 
smo sicer precej pisali že v 7. številki Informacij 
93, vendar je bilo poslej še nekaj sprememb in 
dopolnitev zakonodaje, poleg tega je bila izdaja 
certifikatov takrat še precej pred nami. Sedaj so 
certifikati že na voljo in prav je, da vas seznanimo 
oz. spomnimo na nekatere podrobnosti.

Lastniški certifikati
Naj še enkrat spomnimo, da lastniški certifikat 

ni vrednostni papir in ne denar, temveč je le pravi
ca, ki jo daje država Slovenija svojim državljanom 
pri lastninskem preoblikovanju podjetij z družbe
nim kapitalom, certifikati pa znašajo le 20 % 
družbenega kapitala. S certifikati bo torej možno 
odkupiti le delnice v vrednosti 20 % družbenega 
kapitala ob lastninskem preoblikovanju podjetij z 
družbenim kapitalom. Ko se bo na primer, v 
začetku leta 1994, oz. po pripravljenem in potrje
nem programu lastninila Perutnina boste lahko

vaše certifikate uporabili za odkup delnic Perutni
ne Ptuj v celoti ali delno. Povedati namreč mora
mo, da jih lahko še vložite v delnice drugih podje
tij z družbenim kapitalom, če se ta lastninijo z jav
no prodajo delnic. Možno pa jih je vložiti tudi v 
sklade Republike Slovenije.

Certifikate prejmejo vsi, ki so bili državljani Re
publike Slovenije 5/12-1992 v odnosu na starost 
državljanov in sicer:

— v višini 100.000 tolarjev osebam v starosti 
do dopolnjenega 18. leta,

— v višini 200.000 tolarjev osebam v starosti od 
dopolnjenega 18. leta do dopolnjenega 23. leta,

— v višini 250.000 tolarjev osebam v starosti 
od dopolnjenega 23. leta do dopolnjenega 28. le
ta,

— v višini 300.000 tolarjev osebam v starosti 
od dopolnjenega 28. leta do dopolnjenega 38. leta,

— v višini 350.000 osebam v starosti od dopol
njenega 38. leta do dopolnjenega 48. leta,

— v višini 400.000 tolajev osebam v starosti 
od dopolnjenega 48. leta dalje.

Lastniški cerifikati so imenski in neprenosljivi, 
lahko pa se dedujejo.
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Če so neprenosljivi jih torej ni možno pre
nesti v korist druge osebe ali jih prodati, kaj 
potem z lastniškimi certifikati?

Certifikat daje imetniku lastniško pravico na de
lu sedaj družbenih sredstev. Republika Slovenija 
bo za vsakega upravičenca, oziroma imetnika cer
tifikata odprla evidenčni račun na imetnikovo ime 
in v njegovo korist pri Službi družbenega knjigo
vodstva Slovenije (SDK). Na ta račun bo 
vknjižena tista vrednost certifikatov, ki pripada po
sameznemu imetniku — to je razvidno iz gornje 
preglednice.

In kako uporabiti lastniške certifikate?
Ni malo takih, ki se sprašujejo, kaj početi s cer

tifikati, če jih ni možno vnovčiti, oziroma niso 
plačilno sredstvo. Precej je bilo razmišljanj, da bo 
za certifikate moč kupiti družbena stanovanja, 
plačati davke ali celo kupiti avtomobil. Nič takega 
ni možno. Certifikati so namenjeni izključno za na
kup delnic v postopku lastninjenja družbenega ka
pitala. To pomeni, da bomo za certifikate lahko 
kupili le delnice tistih družbenih podjetij, ki se bo
do lastninila po potrjenem privatizacijskem pro
gramu. Ne bo jih možno uporabiti za nakup delnic 
že privatiziranih podjetij, niti za tako imenovano 
dokapitalizacijo: povečanje vrednosti podjetja. 
Možno pa bo “kupiti” delnice investicijskih družb, 
ki še v tem trenutku niti niso ustanovljene, obljub
ljajo pa. da bodo že konec tega leta. Le nekaj je 
doslej takih podjetij, ki se že lastninijo.

Tudi Perutnina še nima potrjenega programa za 
lastninsko preoblikovanje, potekajo pa intenzivne

priprave na področju finančnih in formalno pravnih 
zadev. Torej se s certifikati še nič ne mudi.

Seveda imate možnost svoje certifikate vložiti 
tudi v druga podjetja, ki se lastninijo, vendar le na 
podlagi javne prodaje delnic. Svoje certifikate lah
ko vložite v več podjetij ali pooblaščenih investicij
skih družb. To pomeni, da lahko na primer od 
400.000 prejetih certifikatov vložite 300.000 v Pe
rutnino, 100.000 pa v katero od investicijskih 
družb, vendar skupna vrednost ne sme preseči 
višine prejetih certifikatov. Da ne bi prišlo do tega, 
bo skrbela SDK s svojim nadzorom. O spremem
bah na vašem računu vas bo v ta namen sprotno 
obveščala.

Lastninska nakaznica

Ko se boste odločili, kam boste certifikate 
vložili ne bo potrebno prihajati na SDK in ne bo se 
vam treba drenjati pred okenci. Na pošti boste ku
pili obrazec — lastninsko nakaznico, (ki velja 
150,00 SIT), jo izpolnili in oddali ali poslali naslov
niku, v našem primeru Perutnini, vse potrebne 
preknjižbe opravi za vas in vas o tem obvešča 
SDK. Številka vašega evidenčnega računa je ena
ka vaši matični številki in le, če bi želeli spremeni
ti številko računa boste morali na SDK in na osno
vi vašega zahtevka to urediti. Napišete lahko 
večje število lastninskih nakaznic, če želite vložiti 
certifikate v različna podjetja ali družbe, ki razpi
sujejo javno prodajo delnic npr. po 100.000 v vsa
ko od ponudnic.

LASTNINSKA NAKAZNICA št. 0466508 
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Ce vprašate, kam vložiti certifikate, strokov
njaki odgovarjajo, da v dobičkonosna podjetja ali 
družbe. Prava umetnost pa je ugotoviti, katera 
podjetja bodo prihodnje leto in kasneje dobičko
nosna ali profitabilna kot jim učeno rečemo. Ne bo 
malo takih, ki bodo nastavljali pasti z ugodnimi 
ponudbami, vendar računajoč na svoj zaslužek. 
Ce se spomnimo češkega primera, kjer je propa
dlo veliko takih družb, ki so se ukvarjale z “odku
pom” — certifikatov, čeprav je bilo tudi tam precej 
zelo uspešnih družb. Preprosti odgovor pravi: Če 
boste dobro vložili, se vam bodo sredstva opleme
nitila, v nasprotnem primeru pa lahko ostanete 
praznih rok.

Po vsem povedanem se bo najbrž večina Pe- 
rutninarjev odločila, vložiti certifikate v svojo fir
mo. Za to govori nekaj elementov. Predlog pro
grama privatizacije predvideva 20 % interno raz
delitev delnic, presežek vaših certifikatov oziroma 
certifikatov vaših družinskih članov pa bo možno 
uporabiti v obliki notranjega odkupa delnic Perut
nine Ptuj. Seveda so še druge možnosti, vendar o 
tem drugič.

Notranja razdelitev delnic velja za zaposlene, 
bivše zaposlene in upokojence Perutnine, pri no
tranjem odkupu pa so poleg navedenih še njihovi 
družinski člani.

Ko bo program pripravljen in potrjen od Agenci
je Republike Slovenije boste o tem seznanjeni, iz
dan pa bo tudi javni razpis.

Ko govorimo o tem, da je prava umetnost ugo
toviti katero podjetje bo profitabilno in če vas 
spomnimo, da tudi s certifikati odkupljenih delnic 
oz. začasnic še dve leti ne bo možno niti prodati 
niti odkupiti, je najbrž dovolj trden razlog, da od
kupimo delnice svojega podjetja, torej Perutnine. 
Še toliko bolj, ker bomo imeli združeni več 
možnosti vplivati na poslovne in delitvene odločit
ve v podjetju. To bo najbrž storila večina z vpisom 
vseh ali dela certifikatov v svoje podjetje, to pa je 
tisti element, ki vam nudi odločanje o nadaljni 
usodi, oziroma razvoju podjetja.

Podatke o stanju na svojem evidenčnem 
računu lahko imetnik preveri na podružnici SDK. 
Podatki o stanju na evidenčnem računu so tajni 
in jih lahko preverja le imetnik, njegov zakoniti za
stopnik ali njegov pooblaščenec. SDK mora upra
vičencu na njegovo zahtevo izdati pisno obvestilo,

s katerim ga obvesti o stanju njegovega evi
denčnega računa oz. o tem, da mu ni odprt evi
denčni račun.

Imetnik certifikata, ki meni, da vrednost izdane
ga certifikata na njegovem evidenčnem računu ne 
ustreza vrednosti, ki mu pripada po zakonu oz. 
upravičenec, ki mu certifikat sploh ni bil izdan in 
mu ni odprt evidenčni račun pri SDK, lahko od pri
stojnega občinskega upravnega organa za notran
je zadeve zahteva, da ta sporoči SDK natančne 
podatke o državljanstvu in starosti upravičenca.

Kdo razpolaga s certifikati?
Zapisali smo že, da certifikati glasijo na ime. 

Torej odločate sami o tem, kam jih boste vložili. 
Zapisali smo tudi, da so certifikati dedni, torej raz
polagajo s certifikati umrlih po 5/12-1992 njihovi 
zakoniti nasledniki — dediči. Ker pa certifikate 
prejmejo vsi, ki so bili državljani Slovenije 5/12- 
1992, torej tudi do takrat rojeni otroci, odločajo v 
korist mladoletnih Slovencev njihovi starši ali za
koniti zastopniki, v njihovem imenu in za njihov 
račun, kar se označi na lastinski nakaznici.

O programu lastninjenja in možnosti o nakupu 
delnic s certifikati vas bomo sproti obveščali. Veli
ko informacij boste dobili tudi po televiziji, radiu, 
iz časopisov, pa vendar, če boste potrebovali do
datne informacije se le obrnite na strokovne 
službe Perutnine ali na Uredništvo Ptujskega pe- 
rutninarja, kjer bomo poiskali in vam posredovali 
dodatne potrebne informacije. Vse to v cilju, da 
ne bi bili žrtev dobičkarjev, ki jih v prihodnjih me
secih najbrž ne bo manjkalo.

Do kdaj uporabiti certifikate?
Ne prenaglite se torej, kajti certifikate je možno 

po vaši odločitvi vložiti vse do 5. decembra 1994. 
Do takrat se bo mnogo kaj razjasnilo. Ob tem se 
boste vprašali, kaj pa vrednost, saj je znano, da 
inflacija še vedno opravlja svoje poslanstvo, dasi- 
ravno se vlada trudi da bi jo omejila. Ta bojazen 
ne obstaja, kajti podjetja se bodo lastninila na 
osnovi otvoritvene bilance po vrednosti 31. de
cembra 1992, torej se vrednost podjetij do konca 
postopkov lastninjenja ne bo spremenila.

Uredništvo

V septembrski številki Perutninarja smo objavili ponudbo za nakup visokotlačnega pralca 
WAP, vendar je prišlo do napake pri telefonski številki za informacije o nabavi. Prava 
telefonska številka je 062/772-969.

3



■

Premog plačate v 10 mesecih
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Obveščamo vas, da v naši poslovalnici na Minoritskem trgu 
(nasproti pošte) lahko kupite premog, ki ga plačate v desetih 
mesečnih obrokih. Za desetmesečni kredit veljajo 10% obre
sti + R (% rasti maloprodajnih cen v predhodnem mesecu).
Podrobnejše informacije dobite pri Marici Pešec, strokovne 
službe, telefon 772-511 int. 260. ' ■ ■■
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